
  

  شناسي روان

 ـ براي موفقيت در هر كاري بايد موفقيت را به عوامل ناپايدار مربوط كنيم تا بتوانيم تغييري در آن ايجاد كنيم يعني بتوانيم با تـلاش، » 1«گزينه  -1

برطرف كنيم. دقت كنيد كه در صورت سؤال نوشته شده بايد عوامل پايدار را به عوامل ناپايدار مربوط كنيم كه نادرست  موانع رسيدن به هدف را
   )آذر) (انگيزه و نگرش ـ اسناد (علويباشد.  مي

ردن ارتبـاطي بـا درمانـدگي    كند، مثال داد زدن و كمك ك اي ديگر تلاشي براي شكار صيد نمي ـ ب) كوسه بعد از برداشتن ديوار شيشه» 3«گزينه  - 2
  )آذر) (انگيزه و نگرش ـ درماندگي آموخته شده (علويآموخته شده ندارد، زيرا كاري است كه به نتيجه رسيده است. 

دهنـده   دهنده به رفتار انسان، علاوه بر عوامل انگيزشي (زيستي)، تابع عوامل مختلف نگرش افراد هم اسـت. عوامـل شـكل    ـ عوامل شكل» 1«گزينه  - 3
  )آذر) (انگيزه و نگرش ـ انگيزه و نگرش (علوي هاي او قرار دارد. نگرش، متنوع است و تحت تأثير نظام شناختي فرد، باورها و ارزش

كه بگوييم كدام نوع نگـرش معمـولاً    كنند؛ ولي اين دهي به رفتار انسان، به دو صورت مثبت و منفي عمل مي ها در شكل ـ ج) نگرش» 3«گزينه  - 4
  كند در كتاب درسي ذكر نشده است. مي بيشتر بروز

كنيم محيط را در كنترل خود بگيريم و پيامدهاي ناگوار را از خود دور كنيم بـه ادراك كنتـرل    زماني كه ما با انجام دادن رفتارهاي گوناگون سعي مي د)
  انگيزه و نگرش)آذر) (  (علوي .گويند ايم. دقت كنيد كه دانش و مهارت لازم در انجام دادن كار را ادارك كارايي مي رسيده

  باشند: هاي ذكر شده مربوط به اين عوامل نگرش مي ترتيب مثال ـ به» 2«گزينه  - 5

  آذر) (انگيزه و نگرش ـ نگرش) (علويالف) اراده ب) هدفمندي ج) باورها و نظام ارزشي فرد 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 6

آورد تا بين رفتار و شناخت هماهنگي حاصل شـود؛   نگي شناختي نشود، به رفتارها و توجيهاتي روي ميكه دچار ناهماه فرد براي اين»: 1«گزينه 
  زا است. زيرا هماهنگي، ناخوشايند و تنش

  هاي فردي و جمعي است. نظام باورهاي هر فرد و جامعه، موتور محركه قوي جهت دستيابي به هدف»: 2«گزينه 

ز رفتار در افراد اين است كه رفتار و باورمان هماهنگ نباشد و فرد دچار ناهماهنگي ذهني شـود كـه بـه آن    يكي ديگر از عوامل برو »:4«گزينه 
  آذر) (انگيزه و نگرش) (علويگويند.  ناهماهنگي شناختي مي

ي در برابر تغييـر مقاومـت   گيري، از ثبات بيشتري برخوردار شده و تابع اصل هماهنگي شناختي هستند؛ يعن ها، پس از شكل ـ الف) نگرش» 4«گزينه  - 7
  كنند. مي

  ) (انگيزه و نگرش ـ نكاتي پيرامون نگرش)آذر (علويب) هر نگرش داراي يك عنصر شناختي، يك عنصر احساسي و يك عنصر آمادگي براي عمل است. 

گرش خود را تغيير دهد، تا اين دو با هم هماهنـگ  ) ن2) رفتار خود را تغيير دهد؛ 1تواند دو كار انجام دهد:  ـ هنگام بروز ناهماهنگي، فرد مي» 4«گزينه  - 8
  آذر) (انگيزه و نگرش) (علويشوند. 

  ـ» 2«گزينه  - 9

  

  ها تصميمي كه ساده و فردي نباشد پيچيده و گروهي است.  بنابراين براساس اين اولويت

  گيري) گيري ـ انواع تصميم گيري ـ تعريف تصميم ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علوي

  گيري وجود ندارد. گيري با خطر همراه است. در چنين حالتي اطمينان كافي به نتايج تصميم ف) در بعضي مواقع تصميمـ ال» 1«گزينه  -10

  گويند. گيري مي گيري افراد، سبك تصميم هاي ثابت و يكنواخت تصميم ب) به روش

  گيري) هاي تصميم گيري ـ سبك هاي تصميم گيري ـ ملاك ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علوي

گيري اجتنابي نام دارد.  اندازد اين نوع سبك تصميم كند و كار امروز را به فردا مي ـ در مثال ذكر شده فرد به اصطلاح دست، دست مي» 4«نه گزي - 11
  شود. ها بيشتر مي دهند و مشكل آن شود؛ در نتيجه، زمان از دست مي خود درست مي زيرا در اين سبك افراد بر اين باورند كه همه چيز خودبه

  گيري) هاي تصميم گيري ـ سبك ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علوي

  گيري) گيري ـ مراحل تصميم ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علويترتيب مربوط به مرحله سوم، هفتم و پنجم است.  ـ مراحل اين مثال به» 2«گزينه  -12

  گيري بهتر) گيري ـ چند پيشنهاد براي تصميم ) تصميم2ر (آذر) (تفك (علويگيري ترتيب خاصي وجود ندارد.  هاي تصميم بكسـ ج) براي » 2«گزينه  -13

  گيرد. گيري هر دو گزينه نامطلوب باشند، تعارض اجتناب ـ اجتناب شكل مي ـ الف) اگر در تصميم» 1«گزينه  -14

  گيري) موانع تصميمـ  گيري ) تصميم2(تفكر ( آذر) (علوي سنجد. كارهاي ممكن را مي گيرنده تمامي راه گيري منطقي، تصميم ب) در سبك تصميم



  

  شناسي روان

 ـ براي موفقيت در هر كاري بايد موفقيت را به عوامل ناپايدار مربوط كنيم تا بتوانيم تغييري در آن ايجاد كنيم يعني بتوانيم با تـلاش، » 1«گزينه  -1

برطرف كنيم. دقت كنيد كه در صورت سؤال نوشته شده بايد عوامل پايدار را به عوامل ناپايدار مربوط كنيم كه نادرست  موانع رسيدن به هدف را
   )آذر) (انگيزه و نگرش ـ اسناد (علويباشد.  مي

ردن ارتبـاطي بـا درمانـدگي    كند، مثال داد زدن و كمك ك اي ديگر تلاشي براي شكار صيد نمي ـ ب) كوسه بعد از برداشتن ديوار شيشه» 3«گزينه  - 2
  )آذر) (انگيزه و نگرش ـ درماندگي آموخته شده (علويآموخته شده ندارد، زيرا كاري است كه به نتيجه رسيده است. 

دهنـده   دهنده به رفتار انسان، علاوه بر عوامل انگيزشي (زيستي)، تابع عوامل مختلف نگرش افراد هم اسـت. عوامـل شـكل    ـ عوامل شكل» 1«گزينه  - 3
  )آذر) (انگيزه و نگرش ـ انگيزه و نگرش (علوي هاي او قرار دارد. نگرش، متنوع است و تحت تأثير نظام شناختي فرد، باورها و ارزش

كه بگوييم كدام نوع نگـرش معمـولاً    كنند؛ ولي اين دهي به رفتار انسان، به دو صورت مثبت و منفي عمل مي ها در شكل ـ ج) نگرش» 3«گزينه  - 4
  كند در كتاب درسي ذكر نشده است. مي بيشتر بروز

كنيم محيط را در كنترل خود بگيريم و پيامدهاي ناگوار را از خود دور كنيم بـه ادراك كنتـرل    زماني كه ما با انجام دادن رفتارهاي گوناگون سعي مي د)
  انگيزه و نگرش)آذر) (  (علوي .گويند ايم. دقت كنيد كه دانش و مهارت لازم در انجام دادن كار را ادارك كارايي مي رسيده

  باشند: هاي ذكر شده مربوط به اين عوامل نگرش مي ترتيب مثال ـ به» 2«گزينه  - 5

  آذر) (انگيزه و نگرش ـ نگرش) (علويالف) اراده ب) هدفمندي ج) باورها و نظام ارزشي فرد 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 6

آورد تا بين رفتار و شناخت هماهنگي حاصل شـود؛   نگي شناختي نشود، به رفتارها و توجيهاتي روي ميكه دچار ناهماه فرد براي اين»: 1«گزينه 
  زا است. زيرا هماهنگي، ناخوشايند و تنش

  هاي فردي و جمعي است. نظام باورهاي هر فرد و جامعه، موتور محركه قوي جهت دستيابي به هدف»: 2«گزينه 

ز رفتار در افراد اين است كه رفتار و باورمان هماهنگ نباشد و فرد دچار ناهماهنگي ذهني شـود كـه بـه آن    يكي ديگر از عوامل برو »:4«گزينه 
  آذر) (انگيزه و نگرش) (علويگويند.  ناهماهنگي شناختي مي

ي در برابر تغييـر مقاومـت   گيري، از ثبات بيشتري برخوردار شده و تابع اصل هماهنگي شناختي هستند؛ يعن ها، پس از شكل ـ الف) نگرش» 4«گزينه  - 7
  كنند. مي

  ) (انگيزه و نگرش ـ نكاتي پيرامون نگرش)آذر (علويب) هر نگرش داراي يك عنصر شناختي، يك عنصر احساسي و يك عنصر آمادگي براي عمل است. 

گرش خود را تغيير دهد، تا اين دو با هم هماهنـگ  ) ن2) رفتار خود را تغيير دهد؛ 1تواند دو كار انجام دهد:  ـ هنگام بروز ناهماهنگي، فرد مي» 4«گزينه  - 8
  آذر) (انگيزه و نگرش) (علويشوند. 

  ـ» 2«گزينه  - 9

  

  ها تصميمي كه ساده و فردي نباشد پيچيده و گروهي است.  بنابراين براساس اين اولويت

  گيري) گيري ـ انواع تصميم گيري ـ تعريف تصميم ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علوي

  گيري وجود ندارد. گيري با خطر همراه است. در چنين حالتي اطمينان كافي به نتايج تصميم ف) در بعضي مواقع تصميمـ ال» 1«گزينه  -10

  گويند. گيري مي گيري افراد، سبك تصميم هاي ثابت و يكنواخت تصميم ب) به روش

  گيري) هاي تصميم گيري ـ سبك هاي تصميم گيري ـ ملاك ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علوي

گيري اجتنابي نام دارد.  اندازد اين نوع سبك تصميم كند و كار امروز را به فردا مي ـ در مثال ذكر شده فرد به اصطلاح دست، دست مي» 4«نه گزي - 11
  شود. ها بيشتر مي دهند و مشكل آن شود؛ در نتيجه، زمان از دست مي خود درست مي زيرا در اين سبك افراد بر اين باورند كه همه چيز خودبه

  گيري) هاي تصميم گيري ـ سبك ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علوي

  گيري) گيري ـ مراحل تصميم ) تصميم2آذر) (تفكر ( (علويترتيب مربوط به مرحله سوم، هفتم و پنجم است.  ـ مراحل اين مثال به» 2«گزينه  -12

  گيري بهتر) گيري ـ چند پيشنهاد براي تصميم ) تصميم2ر (آذر) (تفك (علويگيري ترتيب خاصي وجود ندارد.  هاي تصميم بكسـ ج) براي » 2«گزينه  -13

  گيرد. گيري هر دو گزينه نامطلوب باشند، تعارض اجتناب ـ اجتناب شكل مي ـ الف) اگر در تصميم» 1«گزينه  -14

  گيري) موانع تصميمـ  گيري ) تصميم2(تفكر ( آذر) (علوي سنجد. كارهاي ممكن را مي گيرنده تمامي راه گيري منطقي، تصميم ب) در سبك تصميم


